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1 Profil sdružení 

 

1.1 Co stálo u vzniku sdružení? 

 

V roce 2001 dostala Nadace rozvoje občanské společnosti darem Vilu Čerych v České 

Skalici od bratří Čerychů. Podmínkou darování bylo využívání objektu pro neziskové a 

vzdělávací účely. Od té doby přetváří NROS vilu ve vzdělávací regionální centrum. Po 

dvou letech působení se kolem tohoto památkově chráněného objektu vytvořila skupina 

lidí, která cítila potřebu místního subjektu, jenž by byl rovnoprávným partnerem ostatním 

regionálním institucím, hlavní těžiště jeho zájmu a činnosti by leželo v Královéhradeckém 

kraji, dokázal by sdružovat a opatrovat příznivce, kterým je dění ve Vile Čerych 

sympatické, rozvíjel by spolupráci s místní samosprávou a dalšími místními neziskovými 

organizacemi a podnikatelskými subjekty. Jednoduše a prostě by byl blíže kraji a místu, 

citlivější a flexibilnější vůči místním potřebám, zájmům a specifikám, srozumitelnější a 

čitelnější pro místní obyvatele. NROS tuto iniciativu uvítala a byla uzavřena dohoda o 

podpoře jednotlivých aktivit a o bezplatném pronájmu kanceláře ve Vile Čerych. Ačkoli 

tedy sdružení vzniklo teprve v roce 2003, jeho členové již mají dostatek zkušeností 

s prací v regionu a za sebou řádku akcí, které se však konaly pod jinou „hlavičkou“.  

 

1.2 Poslání a cíle organizace 

 

I. Rozvoj občanské společnosti, vzdělávání a osvěta 

a) podpora občanské angažovanosti, rozvoj dárcovství a dobrovolnictví 

b) posílení kapacity neziskového sektoru, vzdělávání a profesionalizace pracovníků 

neziskových organizací, osvětové a informační aktivity v souvislosti s rozvojem evropské 

spolupráce 

c) práce s dětmi a mládeží, především podpora dobrovolnictví 

 

II. Místní rozvoj 

a) rozvoj místní vzdělanosti a kultury, pořádání kulturních a společenských akcí, ochrana 

historických, kulturních a přírodních hodnot města Česká Skalice a blízkého okolí, 

podpora zapojení místních obyvatel do života města a blízkého okolí, posílení kladného 

vztahu obyvatel k místu, kde žijí 

b) sdružování přátel Vily Čerych (osoby fyzické i právnické), které mají zájem na obnově 

tohoto památkově chráněného objektu a na poslání sdružení 
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III. Regionální rozvoj a přeshraniční spolupráce 

a) posílení kapacity Královéhradeckého kraje pro rozvoj zdravých regionů, obcí a komunit 

a pro obnovu venkova 

b) prosazování principů trvale udržitelného života, hledání příznivé rovnováhy mezi 

ochranou tradičních kulturních, historických a přírodních hodnot místa a jeho využití 

člověkem 

c) podpora a rozvoj místních/regionálních partnerství mezi sektory (veřejná správa, 

podnikatelské subjekty, neziskový sektor), rozvoj přeshraniční spolupráce a vzájemné 

výměny zkušeností 

 

IV. Záchrana památkově chráněného objektu Vila Čerych v České Skalici 

a) obnova a rekonstrukce interiéru vily a zahrady v souladu se Státním ústavem 

památkové péče 

b) rozvíjení aktivit, které přispějí ke zlepšení celkového stavu Vily Čerych, zapojení 

místních obyvatel a dobrovolníků 

c) aktivní vyhledávání finančních zdrojů pro rekonstrukci objektu 

 

 

2 Činnost sdružení v roce 2003 

 

2.1 Posílení kapacity neziskového sektoru  

 

Poradenství neziskovým organizacím 

 

Poradenská činnost v oblasti zakládání a vedení občanských sdružení, fundraisingu, 

vstupu do EU, propagace atd. Poskytnuto 12 h konzultací. 

 

Regionální partnerství s NROS v celostátní veřejné sbírce Pomozte dětem 

 

Sdružení postupně přebírá péči o neziskové organizace, které obdržely finanční podporu 

z veřejné sbírky Pomozte dětem v regionu NUTS II (Královéhradecký, Pardubický a 

Liberecký kraj). V příštím roce se chystá monitoring práce úspěšných žadatelů a hlubší 

spolupráce s těmi, kteří úspěšní nebyli. 
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Rozvoj Dárcovství a dobrovolnictví na regionální úrovni 

 

V roce 2001 zahájila Nadace rozvoje občanské společnosti pilotní projekt 

v Královéhradeckém kraji, jehož cílem je zlepšit úroveň informovanosti a povědomí o 

problematice neziskového sektoru, dárcovství a dobrovolnictví. Centrum rozvoje Česká 

Skalice se stalo jedním z regionálních partnerů vedle Sdružení dobrovolných aktivit INEX 

a Občanského poradenského střediska Hradec Králové. Hlavním úkolem Centra je 

příprava putovní výstavy Dobrovolnictví bez hranic, která bude prezentovat instituce, jež 

pracují s dobrovolníky. V příštím roce se také chystá druhý ročník Slavností dárců a 

dobrovolníků. 

 

2.2 Práce s dětmi a mládeží 

 

Programy ekologické výchovy a osvěty u příležitosti Slavnosti stromů 

 

Zahrada Vily Čerych vyniká druhovou rozmanitostí vzácných dřevin a keřů. V rámci 

Slavnosti stromů proběhl komponovaný pořad pro děti z okolních základních škol (ZŠ 

Česká Skalice, ZvŠ Česká Skalice, ZŠ Provodov-Šonov, Velká Jesenice, Nahořany, 

Studnice), jenž se skládal z naučné procházky s dendrologem, ekovýchovných her 

s tématikou stromů a fotografických výstav. Počet účastníků: 360. 

 

2.3 Podpora místní kultury a vzdělanosti 

 

Slavnost stromů 

 

V soboru 18. října se konala ve Vile Čerych a její zahradě Slavnost stromů. Již dva týdny 

předem byly přístupné doprovodné výstavy: Fotografie Petra Tučka - Krajina a stromy, 

soubor fotografií Divočina zachrání svět, řezbářské práce a hoblíky, fotografie Jiřího 

Vaňka a Jaromíra Nehyby - Stromy v Babiččině údolí a obrazy českoskalické malířky 

Jarmily Zárubové. Posláním celé akce bylo poukázat na krásu stromů a krajiny a 

současně na jejich křehkost a potřebu naší péče a ochrany. Slavnosti stromů také 

navazovaly na iniciativu Společnosti pro záchranu Babiččina údolí „Stromy pro naše 

město“, v níž vyzvala občany České Skalice k vysázení 10 000 stromů jako náhradu za 

ty, které padnou při stavbě obchvatu kolem města.  

V sobotu proběhl bohatý program v zahradě i v klubových místnostech vily – hudební 

komponovaný program Ozvučené dřevo (violoncello, housle, klavír, basa, fujara a 

flétna); vyprávění spisovatele Josefa Rodra a malíře Jiřího Škopka nazvané Stromy 

hovoří; dendrologická procházka po vzácných stromech v zahradě s místními znalci; 
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volba nejkrásnějšího stromu zahrady; promítání filmu Muž, který sázel stromy; soutěže a 

hry o stromech a se stromy; řezbářská dílna. Během slavnosti byl zasazen strom Ginkgo 

biloba – česky jinan dvoulaločný. Patří k fosilním rostlinám, je nejstarším zachovaným 

žijícím druhem stromů na světě. Jeho stáří se odhaduje na 150 – 200 milionů let. Počet 

účastníků: 190. Akce byla pořádána společně s organizacemi: Společnost pro záchranu 

Babiččina údolí, Junák česká Skalice, Muzeum Boženy Němcové, Textilní muzeum TIBA a 

NROS – Nadace rozvoje občanské společnosti. 

 

Během podzimu se konalo ve Vile Čerych ještě několik kulturních a společenských akcí: 

večerní hudební dostaveníčka, módní přehlídka, adventní koncert. Počet účastníků: 220. 

 
2.4 Regionální rozvoj 

 

Rozvoj obce za účasti veřejnosti 

 

Posláním projektu je vybudovat a stabilizovat kapacitu Královéhradeckého kraje. Hlavní 

indikátory zdravých regionů a obcí/komunit, které sledujeme v rámci projektu: 

- je podporována účast občanů na rozhodování ve věcech veřejných, obyvatelé jsou 

zapojeni do života komunity, je posilována jejich vazba na prostor, který obývají 

- existují partnerství místních aktérů (občané, NNO, podnikatelé, veřejná správa) 

- jsou prosazovány zásady trvale udržitelného života (tj. vyváženost ekonomických, 

sociálních, kulturních a ekologických hledisek) 

Na základě těchto myšlenek byl vytvořen vzdělávací cyklus s názvem Rozvoj obce za 

účasti veřejnosti, který je určen pro Královéhradecký kraj pro veřejnou správu, neziskové 

organizace a svazky obcí. Tématem vzdělávání jsou metody komunitní práce: jak zapojit 

obyvatele do života obce či regionu, jakým způsobem vtělit principy trvalé udržitelnosti 

do rozvojových plánů, jak vést efektivní jednání a podporovat partnerství subjektů, jak 

se dozvědět o potřebách a zdrojích regionu, jak vytvořit a uskutečňovat vizi komunity, 

jak chránit a rozvíjet její přírodní a kulturní bohatství. Jedním z důležitých rysů projektu 

je cílený výběr účastníků, rovnoměrné zastoupení skupin  (veřejná správa a NNO). 

Cyklus seminářů skončí v dubnu 2004, celý projekt je však dlouhodobý. Od listopadu se 

rozeběhne druhý ročník upravený podle výstupů z předešlého běhu. V roce 2004-5 bude 

tento modelový vzdělávací program přenesen do Libereckého a Pardubického kraje. 

Partnerem projektu je NROS – Nadace rozvoje občanské společnosti, Královéhradecký 

kraj, Královéhradecká agentura regionálního rozvoje, Krajská organizace Spolku pro 

obnovu venkova, Svazek obcí 1866. Nad tímto vzdělávacím programem převzal záštitu 

hejtman Královéhradeckého kraje Ing. Pavel Bradík. 
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Interpretace přírodního a kulturního dědictví Adršpašských skal 

 

Záměrem projektu je tvorba uceleného osvětového systému, který se stane účelným 

nástrojem šetrného cestovního ruchu Adršpašsko-teplických skal, resp. jejich 

nejnavštěvovanější části, Adršpšského skalního města. Pro uskutečnění projektu byla 

zvolena metoda „Interpretace kulturního a přírodního bohatství“, která byla pro 

podmínky v ČR vypracována Nadací Partnerství na základě zkušeností z Velké Británie. 

Interpretace je způsob, jak pomáhat návštěvníkům objevovat a trochu lépe chápat místa, 

jež navštěvují, a najít k nim takový vztah, že se rádi vracejí. Dodává zážitkům běžných 

turistů hloubku a nevšednost, a zároveň ovlivňuje jejich chování a pohyb. 

Projekt podporuje nezbytnou ochranu přírody v nejcennější a nejnavštěvovanější části 

NPR  - Adršpašských skalách a podporuje environmentálně šetrné formy turismu v 

oblasti. Tyto cíle vycházejí ze strategických  dokumentů péče a rozvoje daného území, 

jako je např. „Plán péče o Adršpašsko-teplické skály“ Správy CHKO Broumovsko, projekt 

„Integrovaná podpora, usměrňování a ekonomizace turistického ruchu v Adršpašsko-

teplickém mikroregionu“ obce Adršpach či „Program 2000  Lesů ČR“. Hlavními přínosy 

projektu jsou: podpora ochrany přírody, usnadnění práce strážní a průvodcovské služby, 

zkvalitnění práce Informačního centra, zkvalitnění a prodloužení pobytu návštěvníků, 

minimalizace nešetrného chování návštěvníků, kultivace a zatraktivnění území a podpora 

pozitivní prezentace obce. 

Projekt je dlouhodobý, započal v roce 2003 a předpokládáme, že bude probíhat několik 

let (do roku 2006) ve třech fázích, které samy o sobě přinesou dílčí výsledky. V roce 

2003 byl vypracován projektový záměr, proběhlo předběžné mapování současné situace 

(problémy spojené s masovým turismem, očekávání a potřeby návštěvníků), byly 

započaty práce na zkvalitnění systému značení, prostředků pro usměrnění pohybu 

návštěvníků a na tvorbě umělecké části stezky Ráj srdce. Dalšími partnery v tomto 

projektu jsou Správa CHKO Broumovsko, Sdružení dobrovolných aktivit INEX, Nadace 

Partnerství, Obec Adršpach, Lesy ČR, Český horolezecký svaz. 

 

 

3 Připravované projekty pro rok 2004 

 

Kromě dlouhodobých projektů, které budou pokračovat i v příštích letech, se připravují 

nové vzdělávací a osvětové programy: 

 

Podnikání v oblasti cestovního ruchu v EU - pro drobné a střední podnikatele, 

mikroregiony a samosprávu 
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Environmentální výchova, vzdělávání a osvěta ve Svazku obcí 1866 a v širší regionální 

působnosti 

Mezinárodní výměna zkušeností mezi zeměmi V4 na téma veřejné sbírky 

Podpora mezinárodní spolupráce středoškolské mládeže mezi zeměmi V4 na téma 

ochrana přírodního a kulturního bohatství 

 

Z kulturních a společenských akcí např. 

 

Slavnosti dárců a dobrovolníků 

Slavnost stromů 

Otevřený klub pro děti a mládež 

Hudební dostaveníčka 

Hudební den města Česká Skalice v rámci Jiřinkových slavností 

Tématické výstavy v Informačním centru Česká Skalice a ve Vile Čerych 

 

V roce 2004 se budeme také snažit více pečovat o zahradu Vily Čerych, dřevěné altány a 

nevyužitý sad a bylinářskou část. Chystáme stavbu zákoutí pro děti, rodiče a školní 

mládež s netradičními dřevěnými hracími prvky a pocitovou stezkou rozvíjející smysly. 

Dále se připravujeme na tvorbu naučné stezky o vzácných stromech a ptácích. 

 

 

4 Organizační struktura 

 

Nejvyšším orgánem sdružení je valná hromada, kterou tvoří všichni řádní členové 

sdružení. Mezi jednáními valné hromady řídí sdružení výkonná rada, kterou tvoří 

nejméně tři řádní členové. Činnost výkonné rady koordinuje předseda zvolený valnou 

hromadou na tříleté funkční období. Právo jednat jménem sdružení má předseda 

sdružení, případně výkonnou radou zmocněný řádný člen. Finanční hospodaření a 

nakládání s majetkem kontroluje dvoučlenná dozorčí rada. 

 

Výkonná rada sdružení  

Mgr. Lenka Tvrdková – předsedkyně 

Květa Ležovičová 

Štefan Ležovič 

 
Dozorčí rada sdružení 

Ing. Michal Schrötter 

RNDr. Jan Piňos 
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5 Výsledky hospodaření 

 

PŘÍJMY 

Účastnické poplatky 16 900,- 

Členské příspěvky 1 000,- 

Poplatky za organizační zajištění 

vzdělávacích a kulturních akcí 

21 770,- 

Příjmy z komisního prodeje 120,- 

Celkem 39 790,- 

 

VÝDAJE 

Provozní náklady kulturní akce 1 440,- 

Bankovní poplatky 448,- 

Provozní náklady vzdělávací akce 8 290,- 

Celkem 10 178,- 

 

Hospodářský výsledek    +29 612,- 
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Centrum rozvoje Česká Skalice 

 

Vila Čerych 

Křenkova 477 

552 03 Česká Skalice 

Tel./fax: 491-451116 

e-mail: centrum.skalice@seznam.cz 

IČO: 26640767 

Bankovní spojení: Česká spořitelna a.s., pobočka Česká Skalice 

č.ú.: 1184216379/0800 

 

 


